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Ministero dell’Istruzione e del Merito 
ISTITUTO TECNICO ECONOMICO STATALE 

“Amministrazione, Finanza e Marketing: Relazioni Internazionali – Turismo” 

“LUIGI EINAUDI” 
Via San Giacomo, 13 – 37135 Verona 

Tel. 045/501110 - 045/582475 

Codice Fiscale: 80014180238  –  Sito Internet:  www.einaudivr.edu.it 

e-mail: vrtd05000t@istruzione.it  /  vrtd05000t@pec.istruzione.it    

________________________________________________________________________________ 

Protocollo in segnatura 
Verona, 24/01/2024 

        
                 Ai Genitori/Tutori  
        delle Studentesse e degli Studenti 

        classi prime, seconde, terze, quarte 
        Ai Docenti Coordinatori di classe 
 

         
Oggetto: Conferma di iscrizione per l'anno scolastico 2024/2025 - scadenza 10 
febbraio pv 

 
Care/i Studentesse/Studenti delle classi Prime, Seconde, Terze, Quarte, 
Gentili Genitori/Tutori,  

 
con la presente fornisco le indicazioni per la conferma di iscrizione alla classe successiva, 
secondo le disposizioni contenute nella Circolare Ministeriale n. 0040055 del 12/12/2023. 

 
ISCRIZIONI ALLE FUTURE CLASSI SECONDE, QUARTE, QUINTE A.S. 2024/2025 
Le iscrizioni degli studenti delle future classi seconde, quarte e quinte sono disposte 

d'ufficio. 
Ogni Studente frequentante la classe prima, terza, quarta nel corrente anno scolastico 
dovrà formalizzare la richiesta di conferma dell'iscrizione alla classe successiva per l'anno 

scolastico 2024/25, utilizzando il modulo allegato alla presente. 
 
ISCRIZIONI ALLE CLASSI TERZE A.S. 2024/2025 

Ogni Studente frequentante la classe seconda dovrà effettuare la scelta dell'indirizzo, tra: 
 RELAZIONI INTERNAZIONALI PER IL MARKETING (RIM) 
 TURISMO 

e la scelta della terza lingua straniera fra: 
 Francese 
 Spagnolo 

 Tedesco 
 Cinese 

Nel modulo sono previste due opzioni per la scelta della Lingua L3.  È obbligatorio 

indicare anche la seconda opzione nel caso in cui l’Istituto non potesse garantire 
l’accoglimento della prima scelta effettuata; prevarranno, infatti, i criteri di 
formazione delle classi terze deliberati dal Collegio Docenti e dal Consiglio di Istituto. 

 
I moduli dovranno essere presentati alla segreteria didattica dagli stessi studenti oppure 

inviati alla mail istituzionale vrtd05000t@istruzione.it entro il 10/02/2024 firmati e 
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sottoscritti da entrambi i Genitori/Tutori o solo da un Genitore/Tutore nei casi di mancanza 
di un Genitore. 

Si ricorda che è dovere della Famiglia comunicare qualsiasi variazione dei dati 
anagrafici relativi alla residenza e al domicilio in quanto elemento importante per 
le comunicazioni tra scuola e famiglia. È possibile verificare i dati depositati in 

segreteria e presenti nell’area Tutore del registro elettronico. 
 
INSEGNAMENTO DELLA RELIGIONE CATTOLICA E ATTIVITA' ALTERNATIVE. 

Si ricorda che la facoltà di avvalersi o non avvalersi dell'insegnamento della religione 
cattolica è esercitata dai genitori e dagli esercenti la responsabilità genitoriale all'atto 
dell'iscrizione o conferma di iscrizione; la scelta ha valore per l'intero corso di studi, 

fatto salvo il diritto di modificare tale scelta per l'anno successivo entro il termine delle 
iscrizioni. 
Pertanto, la scelta per l'insegnamento della Religione Cattolica effettuata nel corrente 

anno scolastico rimarrà valida. Se si intende modificare la scelta, è necessario 
compilare l'apposito modulo ed inviarlo, insieme alla conferma di iscrizione, entro il 10 
febbraio 2024. 

Oltre tale data non sarà più possibile modificare la scelta effettuata. 
 
CONTRIBUTO SCOLASTICO VOLONTARIO. 

Il contributo scolastico volontario deliberato dal Consiglio di Istituto (delibera n. 65 del 
21/12/2023) è pari a € 110,00 
L’importo del contributo scolastico volontario è ridotto a: 

€ 55,00 (riduzione del 50%) per il secondo figlio iscritto e frequentante  
€ 30,00 per il terzo figlio iscritto e frequentante. 
 

Esonero parziale dal versamento del contributo scolastico volontario delibera n. 
65 del Consiglio di Istituto del 21/12/2023 
E’ previsto l’esonero parziale del contributo scolastico volontario con versamento 

dell’importo di € 30,00 per i seguenti motivi: 
 merito: con media finale dei voti a.s. 2023/2024 pari o superiore a 9 decimi 
 reddito: con ISEE del nucleo familiare di appartenenza della Studentessa/Studente  

inferiore a 15.000,00 euro. 
Pur mantenendo carattere di volontarietà, il contributo delle famiglie è indispensabile per 

garantire il miglioramento e l'ampliamento dell'offerta formativa degli Studenti, al fine del 
raggiungimento di livelli qualitativi di servizio più elevati. 
 

Il pagamento del contributo scolastico volontario va effettuato nel periodo 
dal 15 febbraio 2024 ed entro il 30 giugno 2024 esclusivamente tramite il 

sistema PAGO IN RETE ricercando nella sezione "Versamenti volontari" il 
codice meccanografico dell'Istituto VRTD05000T e selezionando l'evento con 

la seguente causale "Contributo volontario a.s. 2024_2025".  L'evento sarà 
attivo e visibile per il versamento a partire dal 15 febbraio. 

Coloro che prevedono di ottenere al termine dell'anno scolastico 2023/2024 la votazione 
finale con media pari o superiore a 9 decimi, dovranno compilare la specifica dichiarazione 
allegata alla presente circolare, impegnandosi a provvedere al versamento entro il 

30/06/2024, qualora l’esito scolastico fosse diverso da quello previsto.  
In caso si rientrasse in questa ipotesi e si fosse già effettuato il versamento, sarà 
necessario produrre richiesta di rimborso. 

 
TASSE SCOLASTICHE (SOLO PER L’ISCRIZIONE ALLE FUTURE CLASSI QUARTE E 
QUINTE). 

Le tasse scolastiche sono dovute per il quarto e quinto anno degli istituti di istruzione 
secondaria di secondo grado. Ai sensi dell’art. 4 del DPCM  18 maggio 1990 e ssmmii,  gli 
importi delle tasse scolastiche sono i seguenti: 
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CLASSE ISCRIZIONE FREQUENZA TOTALE 

QUARTA € 6,04 € 15,13 € 21,17 

QUINTA == € 15,13 € 15,13 

 
Modalità di versamento delle tasse scolastiche: 
Le tasse scolastiche erariali devono essere effettuate a favore dell’Agenzia delle 

Entrate precisando la causale con una delle seguenti modalità: 
 

1. mediante avviso di pagamento a valere sul conto corrente 1016 emessi 

dall’Istituzione Scolastica sul sistema Pago in Rete; 

2. mediante bollettino postale su c.c.p n. 1016 intestato all’Agenzia delle Entrate – 

Centro operativo di Pescara, utilizzando i bollettini disponibili presso gli uffici 
postali; 

 
3. mediante bonifico bancario: IBAN IT45 R 0760103200 000000001016 

 Agenzia delle Entrate – Centro operativo di Pescara – tasse scolastiche; 

 
4. tramite il modello F24 utilizzando i codici tributo istituiti dall'Agenzia delle Entrate. 

 

Esonero dalle tasse scolastiche (non dal contributo volontario): 
Ai sensi del Decreto Legislativo 16 aprile 1994, n. 297, art.200, l'esonero dal pagamento 
delle tasse scolastiche può essere consentito per merito, per motivi economici e per 

appartenenza a speciali categorie di beneficiari. 
Esonero per merito: sono esonerati dal pagamento delle tasse scolastiche gli studenti 
che abbiano conseguito una votazione non inferiore alla media degli otto decimi negli 

scrutini finali. 
Esonero per motivi economici: con decreto ministeriale n. 390 del 19 aprile 2019 è 
stabilito l'esonero totale dal pagamento delle tasse scolastiche per gli studenti del quarto e 

del quinto anno dell'istruzione secondaria di secondo grado, appartenenti a nuclei familiari 
il cui valore ISEE è pari o inferiore a € 20.000,00; 
Esonero per appartenenza a speciali categorie di beneficiari: sono dispensati dalle 

tasse scolastiche gli alunni che rientrino in una delle seguenti categorie: a) orfani di 
guerra, di caduti per la lotta di liberazione, di civili caduti per fatti di guerra, di caduti per 
causa di servizio o di lavoro; b) figli di mutilati o invalidi di guerra o per la lotta di 

liberazione, di militari dichiarati dispersi, di mutilati o di invalidi civili per fatti di guerra, di 
mutilati o invalidi per causa di servizio o di lavoro; c) ciechi civili. 
 

Per ottenere l’esonero dal pagamento delle tasse scolastiche è condizione 
necessaria l’aver ottenuto un voto di comportamento non inferiore a otto decimi. 
Al contempo, il beneficio per ottenere l’esonero decade per gli studenti che hanno ricevuto 

una sanzione disciplinare superiore a cinque giorni di sospensione, nonché per i non 
ammessi Rif. normativi 
 

Per qualsiasi richiesta di chiarimento rivolgersi all’Ufficio Didattica (AA Angela Riccobene e 
Erika Altieri).  
 

Vi ringrazio per l’attenzione, cordialmente, 
                                                                                                la Dirigente Scolastica 
                                                                                                      Carla Vertuani 

In allegato: 
 
- modulo di conferma delle iscrizioni delle future classi 2^-4^-5^ 

- modulo per la scelta dell'indirizzo e delle lingue per le future classi 3^ 
- modulo per la variazione dell'insegnamento della Religione Cattolica (da utilizzare solo in        

   caso di variazione rispetto alla scelta dell’anno in corso) 
- modulo esonero versamento delle tasse scolastiche                                                                                                              
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